

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

IV ÉPOCA. — Núm. 378  
Jueves, 19 de junio de 1958

## NOTAS RELIGIOSAS

### La festividad del Sagrado Corazón de Jesús

Con igual fervor e inusitada alegría que en años anteriores se celebró en nuestra ciudad el día 13 del actual la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, cuyos actos tuvieron lugar en la parroquia de Santa María la Mayor, organizada por la Asociación de Hombres constituida bajo dicha advocación.

A las nueve de la mañana fue la misa de comunión general y a las once la misa solemne, exponiéndose a su terminación el Santísimo, comenzando los turnos de vela.

Por la tarde, a las seis y media, se rezó el Santo Rosario, la novena, predicando el sermón el reverendo señor coadjutor don Patrocinio de Juan, quien también lo

había hecho en los días antes del triduo preparatorio. Reserva, saliendo a continuación la procesión, presidida por las autoridades, con gran concurrencia de fieles y haciendo el recorrido trazado.

También el día del Corpus, y el domingo siguiente, salieron las procesiones correspondientes de la Iglesia de Santa María la Mayor, y el último domingo la de Santa María de Renueva, que celebró con diversos actos la fiesta sacramental.

El día 22 corresponde celebrar la Octava a la parroquia de San Juan y con tal motivo la víspera, a las ocho y media de la tarde, habrá retiro espiritual, y el día indicado, misa de comunión a las nueve; misa solemne con exposición del Santísimo; que continuará expuesto todo el día—y sermón, a las once.

Por la tarde, a las siete, se rezará el Santo Rosario y la novena al Santísimo en su primer día. Acto seguido saldrá la procesión con igual recorrido que el año anterior.

## Aprobadas las cuentas de Caudales y de Valores

### Se eleva a grado normal la Ayuda Familiar de los funcionarios Sesión del Ayuntamiento Pleno

En la sesión del Ayuntamiento Pleno, celebrado el pasado día 13, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Conocer Circular del Gobierno Civil dando normas a los señores Alcaldes sobre determinados aspectos administrativos.

Darse por enterado de la instancia elevada por don Avelino Bautista Bautista sobre provisión interina de la Depositaria Municipal.

Aprobar las cuentas de Caudales, de Valores Independientes y Auxiliares del Presupuesto y de Patrimonio, todas ellas con carácter definitivo y referentes al ejercicio de 1957, y aprobar, asimismo, con carácter provisional, la cuenta general del Presupuesto de referido ejercicio.

Aceptar el precio que fija doña Gloria Tapióles por inmueble de su propiedad para la prolongación de la calle de Lagares, y rechazar las demás condiciones que fija en su oferta.

Aprobar la recepción definitiva de las obras de construcción de aceras en la calle de Portugal.

Estimar escrito presentado por varios vecinos de calle de Sancti-Spiritus, acordando que dicha calle se urbanizará una vez se haya ejecutado las obras de mejora de abastecimiento de aguas.

Pasar a informe de las Comisiones de Obras y Hacienda para estudio de una zona de apartamiento en el lugar denominado «El Ferial».

Aprobar la aportación de doscientas pesetas con que este Ayuntamiento ha de contribuir al homenaje al director del Grupo Escolar de «La Encimenda».

Elevar a grado normal la Ayuda Familiar de los empleados de este Ayuntamiento, que hasta ahora venían percibiendo en grado reducido.

En la sección de ruegos y preguntas se formuló el de interesarse por el comienzo de las obras del cuartel de la Guardia Civil y otro sobre cambio de horario de algunos trenes.

## Sesión de la Comisión Permanente

Calificar de ruina propiamente dicha el estado del edificio número 13 de la plaza de Onésimo Redondo, propiedad de don Jesús Mariño García.

Desestimar el recurso de reposición formulado por doña Teodosia Rodríguez Berciano, sobre obra ruinosas de la casa número 13, sita en la calle de Obispo Regueras.

Aprobar las cuentas de caudales correspondientes al cuarto trimestre de 1957 y primero de 1958.

No acceder a lo solicitado por don Roque Núñez Grande, sobre baja en arbitrios por bajada de canalones la casa número 3 de su propiedad, sita en la calle de Santa Cruz.

Ratificar el acuerdo adoptado en sesión de 14 de mayo, sobre concierto con doña Aurora Navas Navas por arbitrio sobre introducción de vinos.

Aprobar diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

# EL MENDIGO Y YO

Allí está, como siempre, junto a la iglesia del Sagrado Corazón, el ciego Jerónimo. Con su negro traje, viejo y raído; rotas alpargatas descoloridas, más viejas aún, y la mugrienta boina achataada sobre su cabeza, presenta el inconfundible aspecto del clásico mendigo existente en toda ciudad.

Desde su puesto oye pasos susurros, lejanos ecos de alegres y animadas conversaciones; de vez en cuando su voz implora la caridad pública, y también de vez en cuando, aunque con menos frecuencia, el tintineo de alguna moneda se deja oír en su abollado platillo. La gente sigue pasando, da lo mismo la hora; el tráfico es allí intenso, y al ciego le gusta que pase la gente. Unos días caen pocas monedas; otros, en cambio, el platillo se llena antes; pero nunca altera la expresión de su rostro.

Cuando yo era niño, recuerdo que al ir por aquel lugar, siempre procuraba pasar lejos del mendigo. No sabía por qué, pero me inspiraba algo de miedo. No era su rostro, carente de la expresión viva de los ojos; tampoco su vestimenta harapienta; ni siquiera el desagradable sonido de su voz pidiendo limosna. No obstante, siempre miraba hacia él, y aunque fuese a distancia, lo cierto es que nunca dejaba de hacerlo.

Yo quería comprender algo de la vida de aquel hombre. ¿Por qué estaba siempre en el mismo lugar, incansable, sin faltar un solo día? ¿Por qué no se dedicaba a la venta de lotería, como hacían otros ciegos de la ciudad? Y, sobre todo, ¿por qué no alteraba lo que a mí me parecía burlesca mueca de su rostro? A veces llegaba a imaginarme que su ceguera sería fingida y me estaría observando. Por nada del mundo me hubiese acercado a él, y menos aún habría depositado una limosna en el platillo.

Algunas noches, mientras hacía en casa las labores escolares, surgía en mi imaginación la figura del ciego, y poco a poco, sin saber por qué, note que me estaba interesando demasiado por él.

Aquella tarde me había retrasado algo en la salida de clase; pasé, como de costumbre, frente a la iglesia y de improvviso oí la inconfundible voz del ciego pidiendo limosna. Me paré instantáneamente, y esta vez sentí verdadera compasión hacia el pobre viejo. Era ya algo tarde y las primeras sombras de la noche oscurecían el lugar; no era frecuente ver al ciego Jerónimo en su esquina a aquellas horas, y mi curiosidad creció hasta el punto de vencer el ridículo temor y acercarme al mendigo. Pero aún titubeaba entre depositar mi limosna y marchar presuroso, o bien iniciar el diálogo; opté por lo segundo. Me dijo que su lazaretto no había podido ir, por enfermedad de su madre, pero que un amigo suyo se encargaría de acompañar al ciego. Lo cierto era que la noche había caído ya por completo, y me preocupé por el ofreciéndole mi compañía. En el fondo, lo que realmente deseaba era indagar algo de su vida.

Estaba pensando dónde viviría el ciego, cuando me indicó que apoyándose en mi brazo podría señalarme el camino. El ciego Jerónimo

conocía con todo detalle las calles de Melilla; su paso era seguro y decidido, y con sorpresa observé que incluso andaba con más rapidez que yo. Durante el trayecto me habló mucho, sobre todo de su juventud, pero en mi memoria solo han quedado algunos trozos de su conversación.

Contrariamente a mis suposiciones, no había nacido ciego. Perdió la vista muy joven, cuando contaba dieciséis años, coincidiendo esta desgracia con la muerte de su madre, único ser que le quedaba en el mundo. De pequeño había sido magullado, precisamente en la parroquia del Sagrado Corazón, y a medida que transcurría el tiempo más le agradaba la iglesia. ¡Cuántas veces le sorprendía el Párrco contemplando embelesado las imágenes del templo! No tenía predilección por ninguna, todas le atraían, y cuando había que limpiarlas, lo hacía con un cuidado y esmero realmente admirables. A pesar de su manifiesta vocación, el pobre muchacho no pudo ver realizados sus propósitos; el Padre Andrés fue destinado a la Península y perdió el apoyo que el sacerdote prometía prestarle.

Después del accidente estuvo algún tiempo en el orfanato, pero a pesar de su ceguera deseaba la alegre libertad de la ciudad, el bullicio continuo de la gente y el sintoma de vida de las calles; deseaba salir de allí. Pero, sobre todo,

volvía de nuevo a la iglesia; se daba cuenta de que ya podría ver a sus santos, pero, ¡qué importa!, estaba seguro de que los sabría identificar por el instinto, y si el preciado órgano de la vista le faltaba, él palpaba las frías piedras de sus figuras, las finas sedas de sus vestidos, y pondría flores, flores nuevas, todos los días, con perfumes delicados para el Señor, para la Virgen, para este y para aquel santo.

Al relatarme esto, el anciano se emocionaba, su voz subía de tono y el semblante resplandecía aún más. Entonces comprendí la siempre alegre expresión de su rostro. Junto a la iglesia, al lado de sus santos y oyendo las campanas a las horas cotidianas de las misas, el ciego Jerónimo se encontraba feliz.

Pasaron unos meses y yo marché de Melilla, no volviendo a verlo más. Cuando regresé nuevamente, no estaba en su acostumbrada esquina. El ciego Jerónimo había muerto y en su lugar se encontraba ahora una pobrecita anciana.

Se agolparon en mi mente los recuerdos de nuestras charlas, los paseos a su casa y sus sinceras confesiones. Entonces creía verlo allí, en aquella esquina, sonriente y tranquilo, oyendo pasar a la gente; pero ya no volvería. El ciego Jerónimo dejaba el sitio vacante; allí en el Cielo habrá escogido otro más cerca de sus santos.

EMILIO MINAMBRES

## El deporte de la caña

### Rincón del pescador

Por CUBICHI

unos diez metros contamos hasta seis pescadores. Un poco de formalidad, amigos. Y a respetar las nor-

## Carnero, defensa del C. D. Benavente, se casa



El próximo sábado, día 21, y en la iglesia parroquial de San Juan del Mercado, de esta ciudad, santificarán sus amores uniéndose en matrimonio la simpática y encantadora señorita Sisa Ferrero y el conocido y entusiasta jugador del C. D. Benavente Domingo Carnero. Actuarán de padrinos Lucía Pérez, prima de la novia, y el popular aficionado al balón redondo e industrial de esta plaza Lucas Pozo, cuñado del novio.

Muchos nos alegra que Carnero, ese simpático chico con sonrisa de niño y hechos de hombre, y que goza de tantas simpatías en nuestra ciudad (ganadas por su pundonor y cariño en la defensa de los colores deportivos del club "tomatero"), se case con una benaventana.

De todo corazón enviamos nuestra enhorabuena al futuro matrimonio. E igualmente a las madres de tan feliz pareja.

¡Hala, Carnero! A firmar tu última "ficha". Y después no pidas la "carta de libertad", pues el contrato es para toda la vida, amigo...

CUBICHI

de la boga. En un tramo de río de hubo aglomeración de pescadores. En la pasada jornada tuvimos un tiempo bastante aceptable para practicar el deporte de la pesca a caña. En el canal de "La Sorribas" mas establecidas sobre distancia entre caña y caña. A pesar de los competidores que le han salido, Rafa continúa siendo el terror de las bogas. En dicho canal, el molinero, Domingo y Gonzalo cobraron buenos ejemplares de barbo.

El "cuarteto" que dirige el entusiasta Galván se divirtió de lo lindo en El Hoyo. Capturaron dos grandes ciprinidos y buena cantidad de escallos y bogas. Y Faustino, un pescador de mucho "peso", pescando a fondo, tuvo la suerte de clavar una garrafa con excelente y fresco vinillo en su interior... Claro que algún "barbo" simpático debió enganchar a su anzuelo.

Los veteranos hermanos Manolo y José lograron una buena pescada de ciprinidos. El barbo mayor dió un peso de kilo y medio.

Y el experto en la pesca al lance, Donek, capturó una estupenda trucha (dos kilos) y un hermoso barbo (kilo y medio), a más de otras piezas de menor tamaño.

## OTRA APORTACION PARA EL CONCURSO DE CAÑA

El entusiasta deportista Domingo, promotor de la Sociedad en proyecto Moto-Club, nos comunica que la agrupación de motoristas en esta ciudad (que intentará la formación del Moto-Club) está dispuesta a cooperar, si se lleva a cabo la celebración del Concurso de Pesca, integración y desinteresadamente en la organización del mismo. Y como primera ayuda, se ofrecen para trasladar a los concursantes en sus motos al lugar donde se celebrase el Concurso. Sería bonito, si, ver una columna motorizada de pescadores con sus armas pescaderiles a la espalda.

En el próximo número informaremos de lo que haya a los aficionados.

## El C. D. Benavente, goleado en Veguellina

Con motivo de las fiestas de Veguellina, se trasladó a dicho lugar, el pasado domingo, el equipo "tomatero", para enfrentarse con el equipo titular de esa localidad leonesa en partido amistoso.

Los muchachos de Veguellina golearon a placer a los benaventanos. Nada menos que por 5-1 lograron la victoria. Y el uno del "honor" (¡Vamos, andal! lo marcó un defensor. ¡Y de penalti!

El equipo que alineó el Benavente no era tan "malo" como para recibir esa paliza de un equipo bastante modesto. Entonces, ¿qué? Pues "na", que los chicos del Benavente se creyeron que a Veguellina solo iban en plan de fiesta. Es decir, para divertirse. Pero los que se "divirtieron" fueron los otros.

He aquí el equipo goleado: Vicente; Gillo, Martínez, Gallego; Lozano; Infesta; Piri; Rafa, Kiriki, Revuelta, Cenador.

Para salir a hacer ese "papi", lo mejor es quedarse en casa. O cambiar el nombre de C. D. Benavente por el de Cataplama F. C. O alinear a los chicos del equipo filial. No oremos que ya hagan peor.

# BOLSA DE VALORES

<b>FONDOS PUBLICOS</b>	Española de Petróleos, 561 Resinera, 160.
<b>SEGUROS</b>	Fénix Español, 4.035.
<b>SIDEROMETALURGICAS</b>	Hornos, 273,5 Seat, 300. Aux. Ferrocarriles, 452. Manf. Metálicas, ordinarias, 128. Material y Construcciones, 191.
<b>TELEFONIA</b>	Telefónica, 230.
<b>TEXTILES</b>	Fefasa, 252. Sniace, 374.
<b>MONOPOLIOS</b>	Arrendataria de Petróleos, 174. Tabacalera, 175.
<b>TRANSPORTES</b>	Metropolitano, 153.
<b>SIN COTIZACION OFICIAL</b>	Portland del Ebro, 112.
<b>BANCOS</b>	Crédito Industrial, 159. España, 654. Hipotecario, 286. Central, 539. Español de Crédito, 665. Mercantil, 295. Popular Español, 390. Rural, 302.
<b>ELECTRICIDAD</b>	Leonesas, 178. Reunidas de Zaragoza, 133. Fénosa, 182. H. Cantábrico, 128. Chorro, 131,5. H. Española, 252,5. Iberduero Ords., 275. Idem Nuevas, 253. Nansa, 136. Sih, 205. Sevillana, 146. Unión E. Madrileña, 175-75.
<b>ALIMENTACION</b>	Águila, 446. Azucarera, 186. Ebro, 498.
<b>CONSTRUCCION</b>	Hidrocvil, 138. I. Metropolitana, 147. I. Urbis, 143. U. Metropolitana, 474.
<b>INVERSIONES</b>	Inds. y Navegación, 110.
<b>MINERAS</b>	Rif, 668. Felguera, 268. Gulindos, 199. Ponferrada, 778.
<b>NAVEGACION</b>	Const. Naval, ordinaria, 157. Idem ídem, preferentes, 163.
<b>QUIMICAS</b>	Explosivos, 295. Hidro Nitros, 157.

## Socios del Primer Congreso Eucarístico Diocesano de la Parroquia de San Juan del Mercado de Benavente

Con cien pesetas: Don Elias Tocino Pascual, don José Fernández, don Matias Castaño, reverendas Hermanas de la Polélica, don Ezequiel Hidalgo y esposa, don Casimiro Sánchez, don Piedad Rodríguez y esposa, don Fernando Regueras y esposa, doña Adela Grande España, don Gumerindo Carracedo Puento, don Domingo Vega y esposa, don Francisco Vega Sobejano y esposa, y don Ambrosio Otero y esposa.

Con cincuenta pesetas: Don Gabino Cabo, don Patrocinio Juan, doña Laura Martínez García, don Enrique Fernández Rozas y esposa, don Lorenzo Martínez y esposa, don Jesús Vega y esposa, don Teodoro Díez y esposa, don Manuel Pahlino y esposa.

Con quinientas pesetas: Don Braulio Carbayo y esposa.

Con veinticinco pesetas: Don Gaspar García y esposa, cinco Hermanas del Colegio de San Vicente de Paul, doña Pilar Longoria, don Valentín Arce y esposa, don Mateo Quiroga Mondelo y esposa, doña Avelina Morán Cuiñado, don Quiliano Barrios.

Con diez pesetas (infantiles): Fernando, José Ignacio y María Adela Regueras Grande, Catalina, Asunción y Amparito Otero Hidalgo, Consuelo, María Pilar y Andrés Arce Hidalgo, Lorenzo Martínez Primo (de la Academia de Santa Teresa), Matilde San Quintín, María Teresa Pahlino, Pedro Pablo y Jerónimo Miguel Redondo, María Teresa Santos, José Coomonte Castaño, Pedro Mayo Loseros, José Prieto Tocino, Ildefonso Esteban, Zurrón, Justina García Cadenas y Eugenio Ramírez (del Colegio de San Vicente de Paul), Margarita Lozano, María Jesús Rojo, Victoria Fernández, Celia Robles, Tomas a Ruiz, Pura Lozano, Carmen Lozano, Rosario Carbayo, Pilar de Vega, Encarnación Quintanilla, Teresa Fernández, Isabel Gómez, Felicidad Escudero, Valeriana Santos, Juanin Calvet Morán.

Con quince pesetas: Doña Angela Sanz.

## PRIMERA COMUNION

En la capilla del Colegio Mayor "Menéndez Pelayo", de Valladolid, recibió por primera vez el Pan de la Eucaristía el niño José Antonio Santos Cachón, hijo de



nuestros buenos amigos, don Antonio Santos Laguna, comandante de Estado Mayor, y de su distinguida esposa doña Carmen Cachón González, natural de Benavente.

El acto tuvo lugar el pasado día 8 del corriente, y recibió la Comunión el pequeño de manos del R. P. Luis Reizabal S. J., buen amigo del padre del comulgante.

Nos complace en expresar al pequeño nuestra cariñosa felicitación. Enhorabuena también a sus padres, como asimismo a sus abuelos don Domingo Cachón González (médico odontólogo) y doña Eusebia González de la Cañoniga.

## Convocatoria de becas sindicales para el Curso Escolar 1958-59

La Organización Sindical, en su Boletín del 10 de los corrientes, publica la Convocatoria de Becas para estudios en el Curso Escolar 1958-59, que por su extensión nos abstemos de publicar aquí. Los plazos para solicitud de prórroga para aquellos que están disfrutando en la actualidad de dichos beneficios, finalizará el día 22 de los corrientes; y el plazo para la presentación de nuevas solicitudes será hasta el 15 del mes de julio del presente año.

Paré cuantos detalles e informes se precisen en relación con este asunto, deberán dirigirse los interesados a las Oficinas de la Delegación Comarcal de Sindicatos de esta Ciudad, donde serán debidamente asesorados.

## EL MERCADO DE GANADOS

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 12 de junio de 1958.

Caballerías: mayores, 81; menores, 46.  
Ganado cérda: camperos, 12; lechones, 660.  
Vacuno, 23.  
Lanar y cabrio, 1.451.

## PRECIOS Y VENTA

Reses, de 14,50 a 21 pesetas kilo en vida, venta regular.  
Lechones, de 275 a 650 pesetas unidad, buena venta.  
Mulas, de 9.500 a 15.000 pesetas unidad, buena venta.  
Mulas lechales, de 5.500 a 10.000 pesetas unidad buena venta.  
Agnal, de 850 a 4.000 pesetas unidad, buena venta.

## Cumpleaños

El pasado sábado día 14 cumplió sus noventa años, en nuestra ciudad, doña Elisea Burón Pascual, perteneciente a una familia muy apreciada y querida en Benavente. La anciana doña Elisea, que a su avanzada edad se conserva admirablemente, fue internamente felicitada y agasajada. Con tal motivo, y en honor de ella, un grupo de amantes de la música delectó a la homenajeada e invitados en armoniosa y gustosa en las piezas ejecutadas. Música de antes (la buena), que a no dudar hizo añorar y recordar sus tiempos jóvenes a la buena y cariñosa anciana.

La orquesta, que fue muy aplaudida y felicitada por su estupenda actuación, interpretó las siguientes composiciones: "Granada", pasodoble; "Mazurca popular"; "Flor de Lis", vals; "Problemáticos", canto popular; "Gitanillo", de "Ultimo cuplé"; "Sarasate", pasodoble; "Tápame... tápame...", el abanico pasodoble; "Adios con el corazón", canción.

Formaban la orquesta don Victoriano Rebordinos, director; don Agustín García Sánchez, decano de los procuradores en nuestra ciudad, flauta; don Regilio Gallego, juez comarcal, violín; don Guzmán Jiménez, violín; don Luis Zapala, violín; don José María, guitarra; don Sedulte Mediero, guitarra; don Andrés Iglesias, guitarra; don Mariano Mielgo, chelo; don José Rebordinos, triángulo; Cheli Valverde, panderoeta.

El acto resultó simpático y emotivo, y fue un rato feliz para la anciana doña Elisea Burón Pascual al cumplir sus noventa años, rodeada de sus hijos, nietos, bisnietos y familiares y amigos. Falta a su alrededor dos hijos que queridos, Modesto y Benita, residentes en Caracas y Buenos Aires. Pero la anciana sabía que los seres auténticos, con el pensamiento, están allí, a su lado, y asíéndolos con emblesos.

Al mismo tiempo que viviamos nuestra cordial felicitación a doña Elisea, le deseamos mucha salud y muchos años más rodeada de hijos, nietos y bisnietos.